

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Главнокомандующему Юго-Западного направления
маршалу тов. Тимошенко.

Командующему Южного фронта,
генерал-полковнику тов. Черевиченко.

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствуя доблестные войска 9 и 56 армии во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водрутившие над Ростовом наше славное советское знамя.

И. СТАЛИН.

Москва, 29 ноября 1941 г.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЛЕСОЗАГОТОВКАМ

Лесная промышленность — одна из важнейших отраслей народного хозяйства. Надо ли доказывать какое огромное значение имеет своевременная заготовка и вывозка леса в условиях великой отечественной войны. От успешного выполнения плана лесозаготовок зависит работа шахт, рудников, железнодорожного транспорта, обороночных предприятий.

Между тем в нашем районе лесная промышленность — отстающий участок. Особенно скверно проходят в районе осенне-зимние лесозаготовки.

План четвертого квартала по заготовке леса леспромхозом выполнен на 34 проц. Еще хуже идет вывозка леса. К 1 декабря квартальный план по вывозке реализован лишь на 12 проц.

Подобные же показатели характеризуют и работу Ковровского механизированного лесопункта. Здесь к первому декабря квартальный план по лесозаготовкам выполнен на 24,9 проц., по подвозке на 32,9 проц., по вывозке — на 23,7 проц.

Руководители лесозаготовительных организаций тт. Завьялов (леспромхоз), Серов (мехлесопункт) обясняют отставание нехваткой транспорта, отсутствием достаточного количества сезонных рабочих и т. д. Слов нет, решение производственных задач в обстановке военного времени сложнее. Военная обстановка требует от руководителей организаций исключительной маневренности, оперативности, большевистской настойчивости в преодолении трудностей. При недостаточном количестве рабочей силы особенно важно правильно организовать труд лесорубов и коневозчиков, добиться перевыполнения заданий каждым рабочим. Однако производительность труда на лесопунктах низка. В октябре, например, на лесопунктах леспромхоза большинство лесорубов и коневозчиков не выполнили норм.

Как известно, многие кадровые лесорубы и коневозчики находятся в рядах бойцов героической Красной Армии. На лесопунктах сейчас немало новичков. Задача руководителей лесных организаций — помочь новым кадрам быстрее овладеть профессией лесоруба, коневозчика, создать им все условия для повышения производительности труда.

Необходимо резко улучшить культурно-бытовое обслуживание

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 244 (2773)

СРЕДА

ЗДЕКАБРЯ

1941 года

Выходит по средам,

пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

Тыл — первый помощник фронта! Будем неуклонно повышать производительность труда на каждом предприятии, в колхозе, учреждении!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 декабря

В течение 1 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбито несколько ожесточенных атак противника с большими для него потерями. На Ростовском участке фронта советские войска продолжают преследовать немецкие войска. Захвачены новые трофеи.

За 30 ноября уничтожено 59 немецких самолетов. Наша потеря — 17 самолетов.

За 1 декабря под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

За 30 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 215 немецких танков, 6 бронемашин, 1400 автомашин с войсками и грузами, 34 полевых орудия и 20 минометов, 400 повозок с военным снаряжением, 5 автомашин с горючим, крупный склад горючего, сбито более трех полков вражеской пехоты.

Часть тов. Березина, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 2 танка, 18 бронемашин, 90 автомашин с военными грузами, 3 минометных батареи, несколько орудий и 2 больших обоза с боеприпасами. На поле боя осталось 1500 убитых немецких солдат и офицеров.

Бойцы тов. Ляничева, действую-

щие на одном из участков Западного фронта, за 8 дней боев отбили у немцев 15 населенных пунктов и захватили 3 исправных танка, 16 минометов, 400 винтовок и много других трофеев.

Смелым налетом кавалеристы старшего лейтенанта Еременко захватили у противника 130 грузовых, 30 легковых машин и 70 мотоциклов.

Партизаны Тульской области успешно истребляют немецких солдат, уничтожают вооружение и транспорт фашистской армии. Партизанский отряд т. Ч. минировали в одном селении 2 упавших дома. Ночью, когда немцы, занявшие село, улеглись спать, дома были взорваны. Уничтожено 17 гитлеровцев. Объединенные партизанские отряды совершили в ночь под 20 ноября нападение на колонну немцев. Фашисты расположились на отдых, оставив у грузовых машин часовых. Партизаны бесшумно сняли часовых, перегрузили на сани 12 станковых пулеметов, 85 винтовок, 20 автоматов, ящики с пистолетами и много боеприпасов. Затем машины были облиты бензином и подожжены. Выскакивающих из палаток и землянок немецких солдат партизаны расстреляли из пулеметов и перекололи штыками. Всего за время этой операции истреблено около 120 фашистских захватчиков.

Утреннее сообщение 2 декабря

В течение ночи на 2 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила усиленный батальон противника и захватила 14 минометов, 3 станковых пулемета, орудие, 75 ящиков патронов, 160 пулеметных лент и другие трофеи.

На одном из участков Юго-Западного фронта советские кавалеристы выбили противника из села О., уничтожили 400 немецких солдат и офицеров и захватили 3 орудия.

Группа советских автоматчиков, под руководством красноармейца И. Ткачева совершила два успешных налета на немцев, засевших в деревне. Отважные автоматчики уничтожили 2 миномета, 3 станковых пулемета и истребили около 80 солдат противника.

Партизаны районов Донбасса, захваченных немцами беспощадно истребляют фашистских оккупантов. Недавно партизанский отряд тов. К. вступил в бой с ротой немецких солдат. Партизаны перебили 52 и ранили 27 фашистов. Остальные обратились в бегство. Отряд захва-

тился на одном из участков Западного фронта, за 8 дней боев отбили у немцев 15 населенных пунктов и захватили 3 исправных танка, 16 минометов, 400 винтовок и много других трофеев.

Письма немецких солдат с Восточного фронта к своим родным с каждым днем становятся все мрачнее. Ефрейтор Вилли Грассе пишет своим родственникам: «Многие товарищи уже поплатились своей молодой жизнью... Безлюде и запустение вокруг. Нам еще предстоит тяжелые бои, из которых лишь немногие возвратятся на родину, если вообще кто-либо возвратится».

Георг Бишоф сообщает своему бывшему сослуживцу ефрейтору Людвигу Клумпе: «...Были тяжелые и ожесточенные бои. Тебе, вероятно, хочется знать, кого уже нет между нами. Убито 20 человек, я тебе их всех перечислю: Генке, Левеб, Вида, Френк, Керкелинг, Лендлин, Синнитц, Дрессе, Рубель, Бранштеттер, Шайнман, Ланоин, Крюгер, Альфред, Гейнц, Гальц, Ферт, Кальман, Бухальд, Наффен. Число раненых дошло до 60. Нас осталось лишь маленькая кучка, которой удалось вырваться из ада. Витт также ранен. И Герберт ранен. Всех не перечислишь». На невыносимые холода жалуется в письме к своей жене солдат Гюнтер: «У нас уже снег... Собачий холод. Я хотел бы быть с вами дома, а не в холодной России. Пришли мне две пары теплых носков и пару обмоток. Должен кончать, так как у меня застыли пальцы».

тил ручной пулемет, много винтовок и автоматов. Другой партизанский отряд, под командованием тов. А. напал на группу немцев, расположившуюся в селе. Советские патриоты выбили немцев из села, уничтожив при этом до 40 солдат неприятеля. Исключительную храбрость проявил боец этого отряда молодой шахтер тов. Л., истребивший нескольких немецких офицеров и солдат.

В ответ на призыв товарища Сталина давать фронту больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — колхозы и машинно-тракторные станции проявляют большевистскую заботу об уро-

жае будущего года. Во всех МТС Чкаловской области усиливается темп ремонта тракторов. За последние пять дней в области отремонтировано 233 трактора. Деятельно готовятся к весне колхозники Яны - Курганского района Кзыл-Ординской области. Десятки тысяч гектаров подняты под зябл. Во всех колхозах района засыпаны семенами и страховой фондами. Производится очистка семян и заготовка удобрений. Колхозники Шугнанского, Бартанского, Рошткалинского и Ваханского районов Горно-Бадахшанской автономной области засеяли всшашку зяби. Поднято 5300 гектаров.

Еще удар по войскам врага

Несколько дней назад неожиданным налетом немецких войск был занят Ростов-на-Дону. 28 ноября части Ростовского фронта наших войск под командованием генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова и вели бой на улицах города с немецкими войсками. Ночью с 28 на 29 ноября части Южного фронта советских войск под командованием генерала Харитонова, прорвав укрепления немецких войск и грозя им окружением, ворвались с северо-

востока в Ростов и заняли его. В боях за освобождение Ростова от немецко-фашистских захватчиков полностью разгромлена группа генерала Клейста в составе 14 и 16 танковых дивизий, 60 мотодивизии и дивизии СС «Викинг». Немецкие войска в беспорядке отступают в сторону Таганрога. Советские войска преследуют противника. Противник оставил на поле боя свыше 5-ти тысяч убитыми. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

ФАШИСТСКИМ ЗВЕРЯМ НЕТ МЕСТА НА ЗЕМЛЕ!

Новые неслыханные злодеяния
немецких оккупантов

Разведчики одной из воинских частей Ленинградского фронта подобрали в лесу измаженную, обессиленную женщину с маленьким ребенком на руках. Прият в себя, женщина рассказала, что видела, что пережила она во время многодневного пребывания на территории, занятой немцами.

Ирина Ивановна Кузьмина 35 лет. Вместе со своими детьми — Игорем 12 лет, Валентиной 8 лет и Надеждой 2 лет — она жила в Лужском районе Ленинградской области.

Когда немцы ворвались в деревню Стремек, все жители, в том числе и Кузьмина с детьми, попрятались на огороде в землянках. Вскоре они услышали шум — к землянкам подошли немцы.

— Выходи! — крикнул солдат и просунул в отверстие винтовку.

Пришлося повиноваться. Приказав всем крестьянам собраться возле какой-то хибарки, немцы отобрали группу пожилых колхозников и увезли их с собой. Примерно через полчаса колхозники вернулись. Страшная перемена произошла в их облике за эти полчаса: люди еле держались на ногах; они сильно побледнели; многие плакали. Никто не понимал, что с ними произошло.

К возвратившимся колхозникам подошел фашист и раздал им лопаты:

— Копайте!

В это время один из колхозников шепнул односельчанам: «У нас брали кровь».

Оказывается, немцам потребовалась для раненых кровь и они взяли ее насилием у колхозников. Они высосали у колхозников все, что мог взять шприц.

После того, как ямы были выкопаны, колхозников расстреляли. Все это происходило на глазах у всех жителей деревни.

На этом кровопийцы не ограничились. На следующий день гитлеровцы снова велели собраться оставшемуся в Стремеке населению.

— Сегодня будем брать кровь у вас, — сказал молодой офицер и вывел из толпы группу мужчин и женщин, в том числе Ирину Ивановну Кузьмину.

Солдаты прикладами втолкнули их в избу. Там сидел врач. После пробного анализа он выкачивал кровь. Сколько? Столько, сколько надо было немцам! Брали целыми стаканами. Брали по 400 — 500 граммов сразу. За короткий промежуток времени у Ирины Ивановны выкачивали кровь пять раз. А потом обессиленных, измученных людей фашисты гнали на работу.

— Ты здоровая, — издавался над Кузьминой какой-то гитлеровский молодчик. — Тебе крови хватит. Марш работать!..

Но этим чудовищные преступления немцев не кончились. Они дошли до того, что начали брать кровь у детей. У двухлетней Нади, дочери гражданки Кузьминой, кровь брали четыре раза!

— Всю кровь выпили у моей Надечки, — рассказывает Ирина

Ивановна. — Худенькая стала, прозрачная вся, посинела...

Потом немец сказал Кузьминой:

— Мы у твоей дочери немнога кожи возьмем для раненых... Обезумевшая от ужаса женщина предложила свою кожу, лишь бы спасти ребенка.

— Твоя кожа нам не нужна, — спокойно ответил немец. — У девочки кожа мягкая, гладкая, как резина. А твоя не годится...

Надю втащили в комнату. Испуганный ребенок рыдал. Двухлетнюю девочку стегали ремнем... Когда Кузьмина пришла в себя, она увидела, что у ее крохотной дочери вырезано десять кружочков кожи. Вся спина и грудь были исполосованы ножом фашистского зверя, именуемого врачом!

Когда фашисты ушли из деревни, они увезли с собой все население (мужчин угнали кудато отдельно). Немцы ехали на грузовиках, женщины шли пешком по дороге. Немцы селились в избах, женщины — в ямах, на земле, в болотах. Дети совершенно окоченели от холода.

Рано утром всех женщин будили:

— Вставайте, вам здесь не дача!

Целый день до одиннадцати часов вечера работали колхозницы. Их заставляли таскать дрова для кухни, бревна для блиндажей. Работать заставляли во время боев, под снарядами и пулями. Женщин морили голодом. Есть лавали раз в сутки — ломтик хлеба и воду, в которой солдаты варили себе капусту. Один раз солдат пожалел Кузьмину и бросил ей кишку от свиньи, которую жарил на обед офицерам.

Больше месяца немцы возили с собой женщин деревни Стремек. Они использовали их все время в районе военных действий как рабочий скот.

Однажды фашисты попали под ураганный огонь нашей артиллерии. Наша часть шла в наступление. У немцев началась паника. Воспользовавшись этим, группа женщин убежала. Лесами, болотами пробралась измученные колхозницы к своим. Они пытались травой, найденной в лесу, гнилой картофельной шелухой.

Через несколько дней дети Кузьмины Игорь и Валентина заболели. Они жаловались на боли в животе, на головную боль. А еще через день мальчик и девочка умерли. Убитая горем женщина похоронила детей у кустарника, покрыла могилу соломой и двинулась дальше. К своим! Во что бы то ни стало к своим!

Скоро Кузьмина заметила красноармейца-кавалериста. Дальнейшее нам уже известно...

Мы рассказали только факты, ничего не прибавляя к ним, не комментируя. Эти факты требуют только одного: мщения! Беспощадного мщения! Фашистским зверям нет места на земле!

М. ФРОЛОВ.
(Перепечатано из Комсомольской правды)

Действующая Армия.



Сержант М. И. Эрберг — мастер по вооружению — обеспечивает хорошую работу боевой системы самолета.

Фото Г. Чертова

Фотография ТАСС

Теплые вещи защитникам родины

На днях на склад, где прибывает сырья. В Долгушинском и Букинском сельсоветах организованы пункты по выделке овчин и пошивке из них полуушубков и рукавиц. Из пунктов Букинского сельсовета поступило 28 полуушубков и 8 пар меховых рукавиц, из Долгушинского сельсовета — 39 полуушубков.

В городе организовано около 30 пунктов, где домохозяйки прядут шерсть, вяжут и стирают варежки, шьют теплое белье. На днях на приемочный пункт пришла домохозяйка Трапезникова Е. Ф. Она принесла очередную партию своей продукции — 19 пар белых, как снег, мягких, только что выстиранных после вязки, перчаток.

О работе своего пункта она рассказала следующее: «Многие домохозяйки 46 избирательного округа не только сами сдали теплые вещи для Красной Армии, но вызвались помочь в переработке сырья. Домохозяйка Овчинникова А. М. прядет шерсть, Балакина К. П. — вяжет варежки и уже 8 пар связала. Кузьмина Н., Елимина К. вместе со мной стирают готовые варежки, чтобы они после вязки были чистые и мягкие. Кроме этого, из обрезков овчин мы шьем теплые, хорошие рукавички, сшили и сдали на пункт их уже 58 пар».

Г. ИВАНОВ

На постройку танков

Предложение о постройке танковой колонны имени ВЛКСМ нашло горячий отклик среди комсомольцев и несоюзной молодежи колхоза им. XVI партсъезда. Молодые колхозники приняли активное участие во Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике. Работая на вывозке дров они намного превысили дневное задание и весь заработок отдали в фонд строительства танков.

Работницы молочно-товарной фермы этого колхоза в фонд строительства танков отчислили несколько трудодней

А. ПОЛЕТАЕВА.
Секретарь комсомольской организации колхоза им. XVI партсъезда

Лыжники перед зимним сезоном

Снежный покров еще не позволяет проводить походы на лыжах, но лыжников общества «Спартак» это не смущает. Они занимаются кроссами (по пересеченной местности), проводят ночные переходы на большие расстояния. Райсовет общества «Спартак» большое внимание уделяет и теоретической подготовке лыжников. Их знакомят с топографией и другими дисциплинами, которые необходимо знать разведчикам. Как только увеличится снежный покров, спортсмены станут на лыжи. 7 декабря намечается провести первую проходку лыжников-скортников на дистанцию 5 км. Группа лыжников всевобуча также провела кросс по пересеченной местности на дистанции два с половиной и 5 км. Все это способствует отличной подготовке лыжников-бойцов.

В. МАЛЕЦКИЙ.

Стахановские показатели

Отвечая на призыв товарища Сталина многие лесорубы и коневозчики Кировского механизированного лесопункта значительно повысили производительность труда. Так, например, лесоруб т. Ситников заготовляет ежедневно по 6 фестметров леса, вдвое больше чем предусмотрено нормой. На 150—180 проц. выполняет дневные задания лесоруб т. Бугров.

За последний месяц на лесопункте выросло число двухсотников. Среди них т. Фуфаев-Поспелов, Сметанин и другие. Самоотверженно трудятся также стахановцы т. Ремизов и Кацаев. Они систематически дают по полторы и более норм.

Среди коневозчиков первенство в соревновании держит т. Овечкин, который вывозит ежедневно по 16 ф.м. леса это 210 проц. нормы. Отлично работают также коневозчики т. Грошевки и Кузнецова.

И. ЛИСИНСКИЙ.

Ни одного часа простоя!

Коллектив судоверфи обязался дать до конца года полторы годовых программы, досрочно выполнить ряд важных заказов. Во всех пехах верфи сейчас развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение норм, быстрое выполнение обязательств. Однако стахановским темпам работы зачастую мешает отсутствие материалов, нехватка инструментов, из-за нераспорядительности командиров производства.

В виду несвоевременной закладки пиломатериалов в сушильный аппарат зачастую задерживается работа цеха № 1. В этом же цехе нехватает дрелей. Дирекция судоверфи уже давно обещает отремонтировать дрели, находящиеся под спудом в других пехах, но дальше обещаний дело не идет. А между тем недостаток дрелей — одна из основных причин простое рабочих цеха № 1. Только за 20 дней ноября простои (лишь по одной смене) составили здесь 304 часа.

Такие факты нетерпимы особенно в дни войны, когда каждый час, каждая минута рабочего времени должны быть использованы с максимальной пользой.

В. НОВИКОВ.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

3 декабря звуковой художественный кино-фильм

ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА

в 9 частях

Сверх программы

кино-журнал

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

Администрация.